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Taskforce Persoonsvolgende Financiering  -  Financiering

De taskforce Persoonsvolgende Financiering met de vertegenwoordigers van gebruikers, 
verwijzers en zorgaanbieders, en het VAPH (Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap) hebben samen intensief de implementatie van de persoonsvolgende 
financiering (PVF) voor meerderjarigen voorbereid.

Op vraag van de minister is de taskforce PVF voor meerderjarigen opnieuw gestart. De 
taskforce heeft als eerste opdracht: 

- de gegevens van de inschalingsoefening grondig te analyseren en hiervan een 
evaluatie te maken , dit met ondersteuning van experten; 

- vervolgens een plan te maken om op voorzieningenniveau een transitie te doen die 
helpt om de historische ongelijkheden in de financiering van voorzieningen, of met 
andere woorden de vastgestelde verschillen, te corrigeren en te leiden naar een 
financiering die beter aansluit bij de zorgzwaarte van de gebruiker; 

- de technische mogelijkheden te onderzoeken die verschuivingen van de middelen 
tussen de voorzieningen mogelijk maakt; 

- bestaande gebruikers die een herinschaling vragen moeten binnen een redelijke 
termijn het nieuwe budget ter beschikking gesteld krijgen. Hiertoe zal een voorstel 
uitgewerkt worden. 

De taskforce zal ook de verdere uitrol van de derde transitiebeweging - van eigen 
bijdragen naar woon-/leefkosten - mee begeleiden. Tot slot wil de minister deze 
taskforce betrekken bij de monitoring, evaluatie en bijsturing van het systeem van 
persoonsvolgende financiering voor meerderjarige personen met een handicap.

1. Wie zat er in de taskforce Persoonsvolgende Financiering toen de implementatie van 
de persoonsvolgende financiering (PVF) voor meerderjarigen werd voorbereid en 
welke organisatie werd door deze persoon vertegenwoordigd? Wie vertegenwoordigde 
hierbij de gebruikers, verwijzers en zorgaanbieders?

2. Vervolledigde elke deelnemer het volledige voorbereidingstraject? Werden leden 
vervangen? Wie kwam wanneer aan bod tijdens het proces? Wat waren de redenen 
voor vervanging? Waren er afgelijnde taken?

3. Zal de taskforce PVF voor meerderjarigen, die nu opnieuw gestart is, dezelfde 
samenstelling hebben? Wie vertegenwoordigt hierbij de gebruikers, verwijzers en 
zorgaanbieders



4. Welke timing staat er op de eerste opdracht die de minister aan de taskforce meegaf? 
Tegen wanneer dienen welke zaken ten laatste afgerond te zijn?

5. Wie zijn de experts die de Taskforce zullen bijstaan bij het evalueren en analyseren 
van de inschalingsoefeningen? Vanuit welke organisatie worden zij afgevaardigd?

6. Wie zit er in de taskforce Persoonsvolgende Financiering die de implementatie van de 
PVF voor minderjarigen voorbereidt en welke organisatie vertegenwoordigen deze 
personen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 402 van 17 februari 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. De oorspronkelijke taskforce PVF meerderjarigen bestond uit vertegenwoordigers van 
de koepels van voorzieningen, vertegenwoordigers van gebruikers, 
vertegenwoordigers van werknemers en van de administratie. Na verloop van tijd 
werd deze groep verder uitgebreid met een vertegenwoordiger van de MDT’s, een 
vertegenwoordiger van de DOP’s en een vertegenwoordiger van de andere direct 
betrokken administraties. Daarnaast waren ook steeds 2 onafhankelijk experten 
betrokken.

Samenstelling:
• Voorzitter: Jean-Pierre Van Baelen
• Koepels van voorzieningen: Diane Serneels (Vlaams Welzijnsverbond) en Jeroen 

De Weerdt (SOM)
• Gebruiker: Ingrid Borré (KVG), Viviane Sorée (Onafhankelijk Leven)
• Werknemers: Jan-Piet Bauwens (ABVV), Fatiha Dahmani (ACV)
• Verwijzers: Katia Van Eester (Verwijzersplatform)
• DOP: Geert D’Haene (DOP)
• Onafhankelijk experten: Jef Breda en Diana De Graeve
• Administratie VAPH, administratie Jongerenwelzijn/Intersectorale Toegangspoort, 

administratie Zorg en Gezondheid/Vlaamse Sociale Bescherming

2. Alle leden hebben het traject vervolledigd. Enkel voor de allerlaatste vergaderingen 
werd mevrouw Viviane Sorée vervangen door de heer Koenraad De Pauw en werd de 
heer Jeroen De Weerdt vervangen door de heer Bert Van Rumst.

Er waren geen vooraf afgelijnde taken tussen de leden onderling. De administratie 
zorgde voor de voorbereidende stukken die als werknota’s of discussienota’s werden 
voorgelegd en besproken. Waar en indien nodig werden technische werkgroepen 
opgestart om met inhoudelijk en technische experts uit de sector (gebruikers, 
aanbieders, verwijzers, …) deelaspecten voor te bereiden (bijvoorbeeld de methodiek 
voor budgetbepaling PVB).

3. De samenstelling van de huidige Taskforce is gelijkaardig aan deze van de eerste 
Taskforce PVF meerderjarigen.

• Voorzitter: Jean-Pierre Van Baelen
• Vertegenwoordigers van de koepels van zorgvoorzieningen: Diane Serneels 

(VWV), Bert Van Rumst (SOM)
• Vertegenwoordigers van de gebruikers: Ingrid Borré (KVG), Nadia Dekoning 

(FOVIG)
• Vertegenwoordiger van de verwijzers: Katja Van Eester
• Vertegenwoordiger van de DOP: Geert Dhaene
• Vertegenwoordiger van de bijstandsorganisaties: Koenraad Depauw 

(Onafhankelijk Leven)
• Onafhankelijke deskundige: Jef Breda
• Werknemersvertegenwoordigers: Jan Piet Bauwens (ABVV), Fatiha Dahmani 

(ACV)
• Administratie VAPH



De andere administraties zijn in de nieuwe Taskforce PVF meerderjarigen voorlopig 
niet vertegenwoordigd.

4. Een nieuw (vervolg)projectplan wordt samen met de planning van de werkzaamheden 
van de Taskforce besproken op de bijeenkomst van maart. Juni 2017 dient de 
Taskforce PVF een plan van aanpak voor te leggen aan de minister omtrent het 
doorvoeren van correcties op de verschillen in beschikbare middelen tussen de 
voorzieningen.

5. Voorlopig zijn nog geen bijkomende experts aangeduid. Indien nodig zullen tijdelijke 
technische werkgroepen samengesteld worden.

6. De taskforce PVF minderjarigen is intersectoraal samengesteld en bestaat uit 
vertegenwoordigers van gebruikers, zorgaanbieders, verwijzers, werknemers, 
bijstandsorganisaties, administraties en externe deskundigen. De voorzitters van de 
Raadgevende Comités van het VAPH en Jongerenwelzijn maken deel uit van de 
Taskforce PVF minderjarigen.

Samenstelling:

Voorzitter Bart Sabbe
Projectleiders VAPH Femke Duquet
 Jongerenwelzijn Eva Nouwen
Gebruikersorganisaties FOVIG/Inclusie Vlaanderen Alex De Groote
 VFG Veerle Van Den Eede
 KVG Ingrid Borré
 Jongerenwelzijn Marijke Wiëers
Bijstandsorganisaties Absoluut Lien Van de Wiel
 Alin Caroline Callens
 Onafhankelijk leven Jeroen De Weerdt
Zorgaanbieders Vlaams Welzijnsverbond Richard Timmerman
 Vlaams Welzijnsverbond Jan Bosmans
 Vlaams Welzijnsverbond Hans Roofthooft
 SOM Bert Van Rumst

 
Jongerenbegeleiding - 
Informant

Dirk Verdonck

Verwijzersplatform (multidisciplinaire teams) Katja Van Eester
Centra Leerlingenbegeleiding Tine Gheysen
Diensten Ondersteuningsplan Gretl Dons
Diensten Maatschappelijk Werk Marieken Engelen
Intersectoraal Regionaal Overleg Jeugdhulp (IROJ) Jan Bots
Centra Algemeen Welzijnswerk Wim Delabie
Werknemers BBTK-ABVV Jan-Piet Bauwens
 LBC-NVK Fatiha Dahmani
Externe deskundigen Bea Maes

Jef Breda
 

Franky D'Oosterlinck
Raadgevend Comité VAPH Jean-Pierre Van Baelen
 Jongerenwelzijn Frank Cuyt



Daarnaast nemen ook vertegenwoordigers van administraties VAPH, Jongerenwelzijn, 
Kind & Gezin, departement Onderwijs & Vorming en departement WVG deel aan de 
Taskforce.


